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I. Introducere 

 
Raportul activităţilor Secretariatului Consiliului Regional pentru Cooperare 

(CRC) este prezentat de către Secretariatul General al CRC Board-ului CRC în 

conformitate cu Articolul 10 al Statului CRC. Perioada raportului include 20 mai 

2008, ultima reuniune a Board-ului CRC de la Pomorie, şi 1 octombrie 2008. 

 

În contextul asigurării capacităţii operaţionale complete şi urmare angajării 

majorităţii personalului, în perioada începutul anului - 20 mai 2008 (reuniunea 

Board-ului CRC de la Pomorie), eforturile Secretariatului CRC au fost 

direcţionate spre realizarea activităţilor şi prevederilor Programului Strategic de 

Lucru al CRC 2008-2009. 

 

În perioada de referinţă, Secretariatul CRC a lansat dialogul şi procesul de 

cooperare concretă cu actorii importanţi implicaţi în regiune, de la Comisia 

Europeană, organizaţii internaţionale, Instituţii Financiare Internaţionale 

relevante, la ţările donatoare membre şi non-membre ale UE. Secretarul General 

al CRC, alături de alţi oficiali ai Secretariatului CRC au participat la un şir de 

reuniuni, conferinţe, şi alte evenimente relevante cooperării regionale în Europa 

de Sud-est. Lista completă a evenimentelor este anexată la raport (Anexa I). 

 

II. Finalizarea procesului de tranziţie de la Pactul de Stabilitate pentru 

Europa de Sud-est la CRC 
 

În perioada începutului anului-mai 2008, au avut loc un şir de activităţi şi 

iniţiative comune ale Coordonatorului Special al Pactului de Stabilitate pentru 

Europa de Sud-est şi a Secretarului General al CRC. În contextul procesului de 

tranziţie au avut loc atît consultări la nivel înalt, cît şi la nivel lucrativ, inclusiv 

consultări cu oficiali ai Comisiei Europene, instituţii financiare internaţionale, 

precum şi alţi parteneri internaţionali, cum ar fi contribuabili financiari la bugetul 

Secretariatului CRC. 

 

Împreună cu Coordonatorului Special al Pactului de Stabilitate pentru Europa de 

Sud-est, Secretarul General al CRC a întreprins o vizită de lucru în statele Unite 

ale Americii în perioada 29-30 mai 2008, în cadrul căreia au avut loc discuţii cu 

oficialii Departamentului de Stat axate pe susţinerea SUA în proiectele şi 

iniţiativele de dezvoltare în vederea promovării acestora de către CRC. De 

asemenea, au avut loc discuţii cu Vice-preşedintele Băncii Mondiale şi 

reprezentanţii USAID, în cadrul cărora au fost abordate posibilele modalităţi de 

dezvoltare a domeniilor concrete de cooperare în comun. 

 

În calitate de parte componentă a procesului de finalizare a tranziţiei, au avut loc 

un şir de reuniuni dintre experţii Pactului de Stabilitate pentru ESE şi 

Secretariatulu CRC, inclusiv sesiunea de instruire pentru experţii CRC organizată 

de către Comisia Europeană în perioada 26-28 mai 2008, la Bruxelles. Sesiunea 

de instruire menţionată a oferit o oportunitate excelentă pentru instituirea 

dialogului şi cooperării dintre experţii şi oficialii Secretariatului CRC şi 

interlocutorii acestora din instituţiile UE, NATO, Banca Mondială şi alte 



structuri cu sediul la Bruxelles, în cadrul căreia au fost abordate şi discutate 

aspectele relevante cooperării comune. 

Perioada activităţilor întreprinse în comun de către Pactul de Stabilitate pentru 

ESE şi Secretariatul CRC a asigurat un proces de tranziţie concludent şi 

angajamentul continuu al tuturor partenerilor, necesar şi direcţionat spre 

consolidarea procesului de cooperare în ESE. În perioada completă de tranziţie, 

susţinerea şi ghidarea Pactului de Stabilitate pentru ESE au constituit o valoare 

adăugată importantă majoră. De asemenea, în perioada de referinţă, CRC şi 

Secretariatul acestuia au afirmat rolul de interlocutor  cheie al UE şi alţi parteneri 

internaţionali referitor la aspecte relevante dezvoltării şi consolidării procesului 

regional în ESE. Începînd cu luna iunie 2008, odată cu sistarea activităţilor de 

bază ale Oficiului Coordonatorului Special al Pactului de Stabilitate pentru ESE, 

Secretariatul CRC a lansat activităţile substanţiale în bază independentă, 

concentrîndu-se asupra implementării Programului Strategic de Lucru al CRC 

2008-2009 şi a altor obiective şi activităţi relevante cu Statutului CRC. 

 

III. Consultările politice cu statele membre al CRC din ESE şi 

dezvoltarea cooperării în cadrul CRC 
 

În contextul reuniunii Şefilor de Stat şi Guvern ai Statelor Participante la SEECP 

şi reuniunea Board-ului CRC de la Pomorie din mai 2008, Secretarul General al 

CRC a iniţiat un şir de consultări politice cu reprezentaţi de nivel înalt ai statelor 

membre CRC din ESE în vederea discutării aspectelor relevante modalităţilor de 

dezvoltare şi consolidare a cooperării regionale în ESE în perioada următoare. 

 

Prima rundă de consultări a început cu Republica Moldova, în calitate de 

Preşedinte în exerciţiu la SEECP, desfăşurate la 16 iunie 2008. În acest sens, 

Secretarul General al CRC a avut întrevederi cu Preşedintele Republicii 

Moldova, Miniştrii Apărării, Justiţiei, Afacerilor Interne, Educaţiei şi Tineretului, 

Economiei şi Comerţului. Discuţiile s-au reflectat în abordarea priorităţilor CRC 

în contextul implementării Programului Strategic de Lucru CRC 2008-2009, 

Concluziilor reuniunii Şefilor de Stat şi Guvern ai Statelor Participante la SEECP 

de la Pomorie (21 mai 2008), precum şi a Agendei Preşedinţiei Republicii 

Moldova la SEECP. 

 

Totodată, în contextul consultărilor politice cu statele membre ale CRC, au fost 

purtate discuţii cu Miniştrii şi oficiali de nivel înalt din Bulgaria (Viceprim-

ministru şi Ministrul Afacerilor Externe, Viceministrul Afacerilor Externe), 

Serbia (Secretarul de Stat), Grecia (Viceministrul Afacerilor Externe), Bosnia şi 

Herzţegovina (Preşedintele Consiliului Miniştrilor şi Ministrul Afacerilor 

Externe) şi Muntenegru (Prim-ministru şi Ministrul Afacerilor Externe). La 1 

octombrie 2008, la Pristina, au avut loc consultări politice cu UNMIK în numele 

Kosovo, în conformitate cu Rezoluţia 1244 a Consiliului de Securitate al ONU. 

Prezentările la nivel regional a CRC şi activităţile acestuia în capitalele statelor 

membre ale CRC din ESE. 

Urmare discuţiilor şi înţelegerilor în cadrul reuniunii Comitetului Directorilor 

Politici ai Statelor Participante la SEECP (19-20 mai 2088, la Pomorie), precum 

şi a reuniunii Coordonatorilor Naţionali CRC din ESE (30 iunie 2008, Sarajevo), 



Secretariatul CRC a iniţiat un şir de prezentări la nivel regional a CRC şi 

activităţile acestuia în capitalele statelor membre ale CRC din ESE. 

 

Prezentările regionale se desfăşoară în perioada 1 octombrie – decembrie 2008 în 

capitale, în vederea informării reprezentanţilor de nivel înalt şi mediu şi 

experţilor din cadrul Guvernelor, Ministerelor şi agenţilor, Camerelor de comerţ, 

reuniunilor sindicale, uniunilor de comerţ şi altor interlocutori relevanţi privind 

misiunea, priorităţile şi activităţile CRC. Pe lîngă prezentarea activităţilor CRC, 

realizarea iniţiativei Secretariatului CRC va oferi o oportunitate în vederea 

instituirii contactelor şi dialogului direct dintre experţii CRC în cele 5 domenii 

prioritare (Dezvoltarea economică şi socială, Energia şi Infrastructura, Justiţia şi 

Afaceri Interne, Cooperarea în domeniul Securităţii, Crearea şi Consolidarea 

Capitalului Uman şi a altor Domenii Corelate) cu interlocutorii de profil din 

statele membre CRC din ESE, în viziunea facilitării discuţiilor asupra 

propunerilor concrete direcţionate spre consolidarea cooperării regionale. 

 

Prima sesiune de prezentări menţionate s-a desfăşurat la 1 octombrie 2008, în 

Republica Moldova, în calitate de Preşedinte în exerciţiu la SEECP. 

 

IV. Cooperarea cu alte organizaţii, iniţiative şi parteneri regionali 
 

La 31 martie 2008, la Istanbul, Secretarul General al CRC a participat la 

reuniunea de Coordonare a organizaţiilor regionale, organizată de către 

Secretariatul Permanent al Organizaţiei pentru Cooperare Economică la Marea 

Neagră (OCEMN). 

 

Reuniunea regională de Coordonare din 31 martie 2008 a întrunit reprezentanţi ai 

Secretariatelor OCEMN, Iniţiativei Central Europene (ICE) şi CRC, precum şi 

reprezentanţi ai Preşedinţiei în exerciţiu la SEECP, Preşedinţiei Iniţiativei 

Adriatice – Ionice, care au discutat domeniile de cooperare şi modalităţile de 

interacţiune. Reuniunea a decis asupra necesităţii organizării reuniunilor de 

coordonare anuale, care vor oferi o valoare adăugată în procesul direcţionării 

activităţilor şi sinergizării eforturilor relevante. 

 

În baza concluziilor şi rezultatelor Reuniunii de Coordonare menţionată, precum 

şi în conformitate cu Conferinţa Internaţională „Cooperare Regională – 

Oportunităţi, Provocări şi Sinergie” din 17 iunie 2008, la Chişinău, organizată 

sub auspiciul Preşedinţiei Republicii Moldova la SEECP şi ICE, a fost adoptată 

decizia organizării următoarei reuniuni regionale de Coordonare de către 

Secretariatul CRC (13 octombrie 2009). Această reuniune va furniza forul 

suplimentar prin care Secretariatul CRC va aborda aspectele de coordonare a 

activităţilor, evitînd dublarea şi suprapunerea, în vederea realizării sinergiei. 

 

Urmare întrevederii Secretarului General al CRC cu Secretarul General al 

Comisiei Economice pentru Europa a ONU (UNECE) din 27 august 2008, la 

Sofia, la 2 iunie 2008, delegaţia UNECE condusă de către Secretarul General a 

întreprins o vizită de lucru la Secretariatul CRC. Obiectivul de bază al vizitei de 

lucru s-a exprimat în identificarea domeniilor de cooperare în sectorul energiei, 



resurselor de apă, transport, comerţ, mediu, aspecte sociale şi de genuri, în 

calitate de domenii prioritare de interes comun ale UNECE şi CRC. 

 

La 12 iunie 2008, Secretarul General CRC a întreprins o vizită de lucru la 

Secretariatul Executiv al ICE, la Trieste, în vederea abordării procesului de 

cooperare dintre ICE şi CRC, precum şi colaborarea Secretariatelor relevante. 

Continuarea consultărilor cu Secretariatul Executiv ICE urmează a fi desfăşurată 

la sediul Secretariatului CRC, la începutul lunii noiembrie, oferind o oportunitate 

în asigurarea continuităţii discuţiilor relevante cooperării în domeniul energiei 

economiei, aspectelor sociale şi creării capitalului uman. 

 

Cooperarea cu Banca Mondială, iniţiată în cadrul vizitei Secretarului General al 

CRC la Washington (sfîrşitul lunii mai 2008, în comun cu ex-Coordonatorul 

Special al Pactului de Stabilitate pentru ESE) a evaluat în cadrul vizitei Vice-

preşedintelui Băncii Mondiale la Secretariatul CRC (16 iulie 2008), în cadrul 

căreia au fost abordate posibilitatea activităţilor în comun în domeniile protecţiei 

şi prevenirii dezastrelor, a resurselor de apă, dezvoltarea economică şi socială, 

precum şi crearea şi consolidarea capitalului uman. 

 

V. Cooperarea cu UE 
 

Secretariatul CRC a lansat o cooperare activă cu Comisia Europeană, în mod 

special cu structurile relevante ale Directoratului General pentru Extindere, în 

cadrul planificării Programului Multibeneficiar IPA şi elaborării eventualelor 

proiecte regionale în vederea aplicării pentru finanţare a acestora în contextul 

instrumentului de preaderare menţionat. 

 

Reuniunea de Coordonare a Programului Multibeneficiar IPA organizat de către 

Comisia Europeană, va fi găzduit de către Secretariatul CRC (9-10 octombrie 

2008, la Sarajevo) şi va reprezenta o oportunitate pentru lansarea dialogului 

dintre beneficiarii IPA şi Secretariatul CRC asupra elaborării schemelor posibile 

de elaborare a proiectelor relevante, pentru a fi finanţate în cadrul Programului 

Multibeneficiar IPA. 

 

Oficialii Secretariatului CRC au instituit o cooperare stabilă de lucru cu 

structurile şi oficialii Directoratului General pentru Extindere al Comisiei 

Europene şi au participat sistematic la reuniunile de coordonare IPA (18 ianuarie, 

6-7 martie, 22-23 mai 2008). 

 

În vederea realizării obiectivului Programului Strategic de Lucru CRC 2008-

2009, informării statelor membre UE despre evoluţia activităţilor în cadrul CRC, 

reprezentantul Secretariatului CRC a informat Grupul de Lucru al Consiliului UE 

pentru Balcanii Occidentali (COWEB) la 24 aprilie 2008 şi 12 iunie 2008, pe 

cînd Secretarul General al CRC a informat reprezentanţii Statelor membre UE 

participante la reuniunea COWEB la 14 mai 2008. Suplimentar, Secretarul 

General a participat la Conferinţa Donatorilor, organizată de către Comisia 

Europeană la 11 iulie 2008, la Bruxelles. 

 



Evenimentele menţionate, organizate sub auspiciul UE şi a Preşedinţiei 

Consiliului UE sunt percepute ca fiind de o importanţă şi beneficiu major pentru 

regiunea Balcanilor Occidentali şi Europei de Sud-est, continuarea cărora va fi 

susţinută de către Secretariatul CRC în comun cu instituţiile UE relevante. De 

asemenea, în cadrul cooperării cu Preşedinţiile Consiliului UE, Secretarul 

General al CRC a avut întrevederi cu oficialii Ministerului Afacerilor Europene 

al Republicii Franceze (26 iunie 2008), cu scopul asigurării menţinerii pe Agenda 

Preşedinţiei Franţei la Consiliul UE a Europei de Sud-est şi a proceselor de 

cooperare regională, inclusiv a activităţilor CRC, şi promovării perspectivei 

Europene a Balcanilor Occidentali. În aceeaşi ordine de idei, Secretarul General 

al CRC a transmis scrisori relevante în adresa Preşedinţiei actuale a Franţei şi 

viitoarelor Preşedinţii ale Cehiei şi Suediei la Consiliul UE. 

 

La 18 septembrie 2008, la Praga, au avut loc întrevederi ale Secretarului General 

CRC cu Viceprim-ministrul responsabil de Afaceri UE şi Prim Viceministrul 

Afacerilor Externe al Republicii Cehe, în cadrul cărora s-a discutat evoluţia şi 

consolidarea cooperării regionale în ESE, precum şi aspectele concrete de 

cooperare dintre CRC şi viitoarea Preşedinţiei a Cehie la Consiliul UE. În acest 

context, atît Preşedinţia Franţei, cît şi viitoarea Preşedinţie a Cehiei la Consiliul 

UE au exprimat susţinerea deplină pentru dezvoltarea proceselor activităţilor 

cooperării regionale a CRC şi a Secretariatului CRC. Viitoarea Preşedinţie a 

Cehiei a confirmat plasarea prioritară pe Agenda Preşedinţiei a activităţilor 

relevante cooperării regionale în ESE, în mod special a celor derulate în cadrul 

CRC. 

 

La 19 septembrie 2008, la Bruxelles, Secretarul General CRC a avut o 

întrevedere cu Vice-Directorul General al Directoratului General pentru 

Extindere al Comisiei Europene. Discuţiile s-au axat asupra aspectelor de 

coordonare ale activităţilor relevante cooperării regionale în ESE, precum şi a 

elaborării eventualelor proiecte concrete şi de profil în cadrul şi contextul CRC. 

 

VI. Procesul de cooperare în reţea dintre Coordonatorii Naţionali 

CRC din Europa de Sud-est, Secretariatul CRC, Comisia Europeană şi 

instituţiile financiare internaţionale relevante 
 

Obiectivul iniţiativei respective constă în crearea unui cadru de coordonare şi 

asigurare a continuităţii proiectelor de importanţă majoră, precum şi instituirea 

viitorului proces de cooperare în reţea dintre Coordonatorii Naţionali ai CRC, 

Secretariatul CRC, reprezentanţii structurilor relevante ale Comisiei Europene şi 

instituţiile financiare internaţionale relevante în vederea identificării priorităţilor 

regionale. 

 

Abordarea cooperării în reţea necesită un sistem de circulaţie directă şi constantă 

a informaţiei între coordonatori naţionali, managementele proiectelor şi 

iniţiativelor şi instituţiile financiare şi economice internaţionale în vederea 

evitării suprapunerii şi neutilizării resurselor şi creării complementarităţii cu alte 

activităţi regionale în care statele membre CRC din ESE sunt implicate. 

 



Prima reuniune în formatul Coordonatorilor Naţionali CRC din ESE a avut loc la 

30 iunie 2008, la sediul Secretariatului CRC. Informaţiile suplimentare relevante 

reuniunii şi rezultatelor preliminare, precum şi referitor la procesul de cooperare 

în reţea sunt disponibile în Documentul Informativ diseminat statelor membre ale 

CRC (se anexează). 

 

Importanţa acestui proces pentru cooperarea regională şi avansarea regiunii 

garantează poziţia autoritară suplimentară a Coordonatorilor Naţionali CRC în 

cadrul structurilor guvernamentale naţionale. 

 

În acest sens, Secretarul General al CRC a propus, pentr-o scrisoare adresată 

Prim-miniştrilor Statelor Participante la SEECP şi Reprezentantului Special al 

ONU în Kosovo/Şeful UNMIK, consolidarea autorităţii Coordonatorilor 

Naţionali în monitorizarea diverselor activităţi de cooperare regională a 

Ministerelor şi departamentelor sectoriale în vederea implementării proiectelor şi 

iniţiativelor. 

 

VII. Coordonarea şi direcţionarea iniţiativelor şi structurilor regionale 
 

În conformitate cu Programul Strategic de Lucru CRC 2008-2009 şi Statutul 

CRC, una din responsabilităţile Secretariatului CRC se exprimă în întreprinderea 

eforturilor direcţionate spre crearea unei relaţii structurate şi transparente cu task 

forces şi iniţiativele din Europa de Sud-est, o atenţie deosebită fiind atribuită 

celor 5 domenii prioritare de activitate ale CRC. Obiectivul se exprimă în 

evitarea dublării şi suprapunerii activităţilor, iniţiativa fiind susţinută deplin atît 

de statele membre ale CRC din regiune, cît şi de partenerii Europeni şi 

internaţionali.  

 

În acest context, Secretariatul CRC a lansat procesul de coordonare şi 

direcţionare a iniţiativelor regionale relevante în ESE viabile în 5 domenii 

prioritare de activitate ale CRC. Lansarea procesului a fost marcată de 

organizarea Conferinţei de Coordonare a Iniţiativelor Sud-est Europene în 

domeniul Justiţiei şi Afaceri Interne, desfăşurată în perioada 15-16 septembrie 

2008, la Sarajevo. Scopul conferinţei s-a reflectat în evaluarea situaţiei actuale, 

obiectivelor şi domeniilor de activitate ale iniţiativelor regionale active în justiţie 

şi afaceri interne, precum şi posibilitatea identificării domeniilor prioritare de 

cooperare din perspectiva procesului de integrare în UE. 

Totodată, în ceea ce priveşte celelalte domenii prioritare de activitate ale CRC 

este preconizată aplicarea unui principiu similar în vederea consolidării 

coordonării şi coerenţei, evitării suprapunerii, fragmentării şi dublării, precum şi 

consolidării contactelor între iniţiativele şi task forces regionale şi instituţiile, 

structurile internaţionale şi donatori. 

 

VIII. Domeniile prioritare de activitate ale CRC 
 

Activitatea de bază a Secretariatului CRC este reflectată şi domenii prioritare 

(Dezvoltarea economică şi socială, energia şi infrastructura; justiţia şi afaceri 

interne; cooperarea în domeniul securităţii; crearea capitalului uman). În vederea 



implementării Programului Strategic de Lucru CRC 2008-2009, în perioada de 

referinţă, şi în conformitate cu obiectivele propuse în domeniile prioritare, CRC 

şi-a concentrat eforturile asupra următoarelor activităţi: 
 

1. Dezvoltarea Economică şi Socială 

 

În perioada de referinţă, Unitatea pentru Dezvoltare Economică şi Socială a CRC 

şi-a concentrat activitatea asupra dezvoltării relaţiilor lucrative cu iniţiativele 

regionale socio-economice moştenite de la Pactul de Stabilitate pentru Europa de 

Sud-est, precum şi asupra stabilirii contactelor cu partenerii internaţionali 

existenţi şi potenţiali în domeniul dezvoltării socio-economice. Datorită 

excelentei transmiteri a moştenirii Mesei de Lucru II a Pactului de Stabilitate, 

precum şi urmare deplasărilor de serviciu şi participării la evenimentele 

internaţionale, Secretariatul CRC a stabilit legături eficiente cu toţi partenerii 

relevanţi, lansînd  procesul de elaborare a acţiunilor necesare a fi întreprinse în 

cadrul numeroaselor iniţiative, inclusiv facilitarea investiţiilor în cooperare cu 

OCDE, comerţul în cooperare cu reţeaua SECIPRO, promovarea e-Guvernării în 

cooperare cu Centrul de Dezvoltare a e-Guvernării, şi politica de angajare în 

cooperare cu ILO şi Consiliul Europei. 

 

În domeniul facilitării investiţiilor şi dezvoltării întreprinderilor mici şi 

mijlocii, au fost instituite relaţii de lucru cu Iniţiativa Investment Compact 

OCDE pentru Europa de Sud-est.  Urmare participării la reuniunea a 3-ea a 

Comitetului de Investiţii SEE a Investment Compact (23 mai 2008, la Paris), 

Secretariatul CRC şi OCDE au decis asupra cooperării în două iniţiative cheie ale 

OCDE: Investment Reform Index (IRI) 2009 şi Iniţiativa Competitivităţii 

Regionale. Ca urmare, în perioada 17-18 septembrie 2008, Secretariatul CRC a 

găzduit la Sarajevo reuniunea de lansare a IRI 2009, în cadrul căreia experţii 

OCDE au informat grupurile economice ale statelor membre CRC din Europa de 

Sud-est despre intenţia şi metodologia noului IRI – un eveniment care a cunoscut 

o mediatizare pe larg în regiune. Totodată, Secretariatul CRC şi OCDE au 

finalizat pregătirile relevante lansării noului studiu al OCDE privind „Sursele 

Specifice de Profil ale Competitivităţii în Balcanii Occidentali”, care va fi 

prezentat la începutul lunii octombrie 2008, la Sarajevo. Studiul vizează prima 

etapă de implementare a proiectului finanţat de Comisia Europeană/OCDE 

privind Competitivitatea Regională. Secretariatul CRC a contribuit la dezvoltarea 

celei de-a doua etapă de implementare a proiectului prin compilarea unei viziuni 

complete a Ministerelor din Europa de Sud-est implicate în dezvoltarea 

economică şi a capitalului uman, iniţiativele derulate fiind direcţionate spre 

îmbunătăţirea competitivităţii, perfecţionarea capacităţilor, şi dezvoltarea 

societăţii informaţionale. Cercetarea vizată va servi drept bază pentru activitatea 

viitoare de explorare a modalităţilor de implicare a structurilor naţionale 

relevante în iniţiativa competitivităţii regionale. Astfel, Secretariatul CRC a 

înaintat Comisiei Europene propunerile referitor la evoluţia proiectului 

menţionat. 

 

În domeniul comerţului, activitatea incipientă a Secretariatului CRC s-a axat 

asupra instituirii Secretariatului CEFTA la Bruxelles. 



 

Luînd în consideraţie necesitatea susţinerii politice forte, precum şi existenţa un 

mecanism de monitorizare viabil – în mod special la etapele incipiente ale 

Acordului - în ceea ce priveşte implementarea CEFTA, Secretariatul CRC a 

cooperat cu Coordonatorul reţelei SECIPRO în vederea elaborării propunerii de 

proiect pentru susţinerea reţelei în vederea implementării CEFTA. Propunerea 

respectivă a fost prezentată Directoratului General pentru Extindere al Comisiei 

europene de către Secretarul General CRC la 19 septembrie 2008 pentru sugestii 

şi comentarii preliminare. De asemenea, Secretarul General CRC a prezentat 

propunerea iniţiativei Investment Compact OCDE, unii membri ai căreia au 

exprimat interes în oferirea susţinerii în comerţ. 

 

Urmare stabilirii contactelor cu Secretariatul finanţat de PNUD al Iniţiativei 

Electronice în Europa de Sud-est (eESE) şi participării la reuniunile Grupului de 

Lucru eESE şi a task force-ului bESE în perioada 23-24 iunie 2008, la Cavtat 

(Croaţia), Secretariatul CRC a iniţiat pregătirile pentru sesiunea următoare a 

Iniţiativei, care va avea loc în octombrie 2008, la sediul Secretariatului CRC. 

Evenimentele vor avea loc pe marginea Comitetului de  Consultanţă în 

Programe a noului Centru pentru Dezvoltare a e-Guvernare (CeGD), la care 

Secretariatul CRC a invitat statele membre să desemneze reprezentanţi. De 

asemenea, Secretariatul CRC a acordat asistenţă CeGD în elaborarea propunerii 

de proiect direcţionată asigurării fondurilor necesare activităţii Centrului. 

 

La 20 iunie 2008, reprezentanţii Secretariatului CRC au participat la reuniunea de 

nivel înalt privind Cooperarea în domeniul Politicii Sociale şi Forţei de muncă 

în Europa de Sud-est, organizată la Sarajevo, sub auspiciul Consiliului Europei şi 

Organizaţiei Internaţionale a Muncii. Ca urmare a Procesului Forţei de muncă de 

la Bucureşti, obiectivul reuniunii s-a exprimat în identificarea acţiunilor 

următoare, direcţionate spre implementarea recomandărilor Revizuirii pe Ţară a 

Politicii Forţei de Muncă în contextul Procesului de la Bucureşti, precum şi în 

discutarea posibilităţii instituirii secretariatului iniţiativei la Sarajevo. În acelaşi 

timp, Secretariatul SCRC a lansat pregătirile unui chestionar exhaustiv destinat 

statelor participante, în vederea evaluării modalităţii optime de avansare în 

implementarea relevantă. În aceeaşi ordine de idei, Secretariatul CRC a invitat 

Comisia Europeană, ILO, şi Consiliul Europei pentru consultări la acest subiect. 

 

În domeniul dialogului social, Secretariatul CRC a stabilit contacte cu partenerii 

relevanţi, inclusiv For-ul Uniunii de Comerţ Sud-est Europene, Organizaţia 

Internaţională a Angajatorilor, Confederaţia Internaţională a Uniunii de Comerţ. 

Reprezentanţii Secretariatului CRC au participat la cea de-a 2-a reuniunii a For-

ului Uniunii de Comerţ Sud-est Europene (29 septembrie 2008, la Zagreb) şi a 

prezentat Programul Strategic de Lucru CRC 2008-2009. 

 

În domeniul sănătăţii, urmare participării la reuniunea a 18-ea a Reţelei de 

Sănătate în Europa de Sud-est (30-31 mai 2008, la Chişinău), Secretariatul CRC 

a fost iniţiat în activitatea reţelei. La momentul actual, Secretariatul CRC se află 

în dialog continuu cu statele membre ale reţelei, în vederea identificării 

modalităţilor optime de susţinere a activităţii acesteia de către Secretariatul CRC.  



 

2. Energia şi Infrastructura 

 

În perioada de referinţă, activitatea Unităţii Energie şi Infrastructură a 

Secretariatului CRC s-a axat asupra elaborării Programului Strategic de Lucru 

CRC 2008-2009 şi procesului de asumare a responsabilităţilor de la Pactul de 

Stabilitate pentru Europa de Sud-est (în acest sens, la Bruxelles şi Sarajevo au 

avut loc două reuniuni de asumare a competenţelor). De asemenea, unitatea 

vizată a contribuit la diverse reuniuni şi evenimente regionale, prezentînd partea 

componentă de profil a Programului Strategic de Lucru 2008-2009 şi poziţia 

referitor la priorităţile regionale viitoare (a 2-a reuniune a Dialogului Energetic în 

Europa de Sud-est, For-ul Regional Energetic WEC, Summit-ul din Croaţia 

2008, etc). Evenimentele menţionate au reprezentat o platformă pentru consultări 

elocvente cu părţile implicate în ceea ce priveşte intenţia Secretariatului CRC de 

lansare a unei iniţiative privind dezvoltarea durabilă a energiei, în conformitate 

cu Programul Strategic de Lucru CRC 2008-2009. 

 

Totodată, reprezentanţii Secretariatului CRC au participat la reuniunea Grupului 

de Lucru IFIAG în Energie şi au contribuit la  formularea Concluziilor Grupului. 

Unitatea Energie şi Infrastructură a participat de asemenea, la reuniuni şi ateliere 

de lucru oficiale, organizate de către Secretariatul Comunităţii Energetice, cum ar 

fi: atelierul de lucru privind Investiţiile în Electricitate în Comunitatea Energetică 

şi privind Implementarea Tratatului Comunităţii Energetice, reuniunile For-ului 

Maribor, For-ului Atena, Task Force privind Comunitatea Energetică Eficienţa 

Energetică, Grupul de Lucru Comun privind Infrastructura şi Reglarea Gazului, 

Grupul Permanent de Nivel Înalt şi Consiliul Ministerial. În contextul 

importanţei dimensiunii Sociale a Comunităţii Energetice, a avut loc o reuniune 

cu oficialii de nivel înalt EPSU. 

 

Reuniunea dintre experţii CRC şi UNECE a elucidat importanţa cooperării în 

domeniul energiei, transportului şi mediului, concluzionînd necesitatea 

continuării activităţilor în domeniile respective. 

 

Totodată, a fost stabilit dialogul şi au avut loc reuniuni cu reprezentanţii ICE, 

precum şi cu reprezentanţi ai USAID, IEA şi Banca Mondială, în vederea 

explorării domeniilor de cooperare. 

 

Reprezentanţii Secretariatului CRC au participat la cel de-al 2-lea For al 

Societăţii Civile în Balcanii Occidentali, prezentînd CRC şi Secretariatul CRC, 

subliniind rolul societăţii civile în procesul de implementare al Tratatului 

Comunităţii Energetice şi contribuind la elaborarea concluziilor evenimentului. 

Suplimentar, participarea la Masa Rotundă a Europei privind Securitatea 

Energetică, organizată de către Freedom House Europe, a fost generată de 

stabilirea contactelor cu actorii diferitor societăţi civile, care urmează să prezinte 

CRC propuneri concrete pentru cooperare.  

 



Recunoscînd rolul valorificării durabile şi mangament-ului integrat al resurselor 

acvatice, Secretariatul CRC a iniţiat comunicarea cu ISRBC şi au decis asupra 

cooperării în domeniu şi pregătirii în comun a Conferinţei privind Apa. 

 

În ceea ce priveşte dialogul bilateral cu statele membre CRC din Europa de Sud-

est, Secretariatul CRC a oferit asistenţă tehnică atît Ministerului Comerţului 

Extern şi Relaţiilor Economice al Bosniei şi Herţegovina privind elaborarea 

Strategiei Energetice şi accesului la organizaţiile regionale energetice relevante, 

cît şi Ministerului pentru Dezvoltare al Muntenegru în vederea instituirii Agenţiei 

Eficienţei Energetice şi accesul al organizaţiile energetice relevante. Suplimentar, 

Secretariatul CRC a oferit asistenţă în stabilirea contactelor necesare în acest 

sens. 

 

În perioada de referinţă, Secretariatul CRC s-a concentrat asupra consolidării 

relaţiilor cu partenerii cheie în domeniul infrastructurii, de ex. Secretariatul 

Comunităţii Energetice, SEETO şi Centrul Regional de Mediu (REC) în vederea 

asigurării complementarităţii. A fost lansat procesul de pregătire al organizării, în 

comun cu UNECE şi SEETO, a unui eveniment în domeniul transporturilor; 

totodată, a fost deja elaborat conceptul preliminar relevant atelierului de lucru 

destinat Parlamentarilor, care va întruni reprezentanţi ai comitetelor parlamentare 

regionale responsabili de energie, cu implicarea activă a ECS, precum şi se 

reflectă asupra abordării organizării unui şir de conferinţe în domeniul mediului 

în cooperare cu REC, începînd cun un eveniment dedicat Combaterii 

Schimbărilor Climaterice în Europa de Sud-est. 

 

3. Justiţia şi Afaceri Interne 

 

În perioada de referinţă, Unitatea Justiţia şi Afaceri Interne a Secretariatului CRC 

s-a axat asupra acordării asistenţei şi susţinerii în consolidarea vizibilităţii 

iniţiativelor regionale în vederea realizării procesului de cooperare în domeniul 

judiciar. Secretariatul CRC a lansat procesul de evaluare a situaţiei curente în 

cadrul celor şase iniţiative regionale existente şi identificare a acţiunilor menite 

să consolideze coordonarea şi coerenţa acestora, evitînd suprapunerea, 

fragmentarea şi dublarea. În acest context, Secretariatul CRC a organizat prima 

Conferinţă de Coordonare Sud-est Europeană a iniţiativelor Regionale şi 

organizaţiilor internaţionale active în domeniul Justiţiei şi Afaceri Interne 
(15-16 septembrie 2008, la Sarajevo).  

 

Conferinţa de Coordonare a abordat resursele şi capacităţile mediului Sud-est 

European în care activează cele şase iniţiative regionale în domeniul justiţiei şi 

afaceri interne, a identificat şi a prioritizat cîteva din problemele existente, a 

definitivat relaţiile şi a contribuit la consolidarea contactelor dintre iniţiativele 

regionale şi organizaţiile internaţionale cheie. 

 

Urmare desfăşurării Conferinţei, Secretariatul CRC a acumulat informaţii 

actualizate despre situaţia curentă a procesului de cooperare regională în 

domeniul justiţiei şi afaceri interne. Totodată, au fost identificate următoarele 

direcţii prioritare în domeniul cooperării regionale în justiţie şi afaceri interne: 



migraţia, azil, regimul de vize, poliţia, reformele în domeniul judiciar şi dreptul 

penal, combaterea corupţiei şi crimelor organizate, care constituie subiecte de 

interes sporit pentru publicul larg. 

 

Recunoscînd interconexiunea dintre apartenenţa şi responsabilitatea regională, 

precum şi rolul important al Secretariatului CRC, participanţii la Conferinţă au 

prezentat viziuni asupra dezvoltării ulterioare a cooperării şi consolidării 

schimbului de informaţii. Astfel, Conferinţa a concluzionat următoarele: 

 

a) Iniţiativele regionale în domeniul Justiţiei şi Afaceri Interne în colaborare 

cu Secretariatul CRC vor continua procesul de armonizare şi îmbunătăţire 

a cooperării, precum şi vor identifica mecanisme de coordonare relevante; 

b) Secretariatul CRC îşi va asuma rolul de facilitare şi coordonare în 

susţinerea Iniţiativelor Regionale în dimensiunea Justiţiei şi Afaceri 

Interne; 

c) Secretariatul CRC va acorda asistenţa necesară în vederea implementării 

proiectelor regionale comune în domeniul Justiţiei şi Afaceri Interne, în 

cazul implicării în acest sens a cel puţin a 2 Iniţiative Regionale; 

d) Secretariatul CRC va organiza reuniunea de coordonare în domeniul 

Justiţiei şi Afaceri Interne o dată pe an, în calitate de platformă pentru 

Iniţiativele Regionale, oferind posibilitate prezentării rapoartelor de 

progres relevante cooperării, rezultatelor şi evoluţiilor prevăzute; 

e) Iniţiativele Regionale în domeniul Justiţiei şi Afaceri Interne vor informa 

Secretariatul CRC asupra evoluţiilor, acţiunilor realizate, precum şi să 

iniţieze un schimb de informaţii; 

f) Secretariatul CRC va menţine şi actualiza un directoriu activ al 

Iniţiativelor Regionale în domeniul Justiţiei şi Afaceri Interne în Europa 

de Sud-est. 

 

În contextul primei Conferinţe de Coordonare în Justiţie şi Afaceri Interne, a fost 

abordat aspectul acordării asistenţei reciproce şi cooperării tehnice în domeniul 

de referinţă între Secretariatul CRC şi Oficiul ONU UNODC. 

 

Secretariatul CRC a participa activ la procesul instituirii noii structuri de 

cooperare regională – Secretariatul Convenţiei de Cooperare Poliţienească 

pentru Europa de Sud-est, cu sediul la Ljublijana, care a început activitatea la 1 

septembrie 2008. Lansat la 1 septembrie 2008, durata proiectului va fi de 2 ani. 

Suma totală a proiectului este de 2 milioane de Euro, Comisia Europeană 

asumîndu-şi responsabilitatea de finanţare de 100% a costurilor eligibile totale. 

 

Obiectivul proiectului se exprimă în acordarea susţinerii în planificarea şi 

implementarea Unităţilor de Coordonare Internaţională de aplicare a Legii în 

statele membre CARDS, în vederea 

a) susţinerii schimbului de informaţii în procesul investigaţiilor 

internaţionale şi 

b) facilitării contactelor la nivelul operaţional. 

 



Iniţiativa Regională Anticorupţie (RAI) în cooperare cu Secretariatul CRC au 

elaborat un proiect privind integritatea şi rezistenţa în corupţie a sistemului 

judiciar în Europa de Sud-est. Proiectul va fi lansat în 2009, dedicat evaluării la 

nivelul naţional şi regional a: 

 

- experienţei acumulate de către judecători, procurori şi ofiţeri de poliţie în 

investigarea, urmărirea penală a cazurilor de corupţie la nivel înalt; 

- existenţei fenomenului de corupţie şi clasificările corupţiei în activitatea 

profesională de aplicare a dreptului penal; 

- vulnerabilităţile în corupţie şi influeneţele asupra judecătorilor, 

procurorilor şi ofiţerilor de poliţie în combaterea corupţiei la nivel înalt. 

 

Reprezentanţii Secretariatului CRC au participat la Conferinţa Securităţii în 

Balcanii Occidentali a For-ului de la Salzburg şi la prima Conferinţă a 

Programului de executare a Convenţiei de Cooperare Poliţienească, organizate de 

către Ministerul Federal al Afacerilor Interne al Austriei (16-18 iulie 2008, la 

Viena) care a oferit o motivare suplimentară pentru cooperarea poliţienească 

transfrontalieră la nivel bilateral şi multilateral, consolidarea iniţiativelor 

regionale din Europa de Sud-est, precum şi pentru lansarea, pînă în vara 2009, a 

Dialogului intercultural şi a Proiectului de Securitate Internă. 

 

Şeful Unităţii Justiţie şi Afaceri Interne a participat la Reuniunea Regională de 

Coordonare a Programului Multibeneficiar IPA 2008 (21-23 mai 2008, la 

Istanbul), contribuind la discuţiile asupra priorităţilor şi planificării viitoare sub 

auspiciul Programului Multibeneficiar IPA 2009, consolidînd apartenenţa şi 

participarea regională şi cpntribuind la finalizarea aspectelor proiectului 

„Combaterea terorirsmului, crimei organizate, crimei financiare şi traficul de 

droguri” şi „Susţinerea regională a consolidării Iniţiativei Regionale în Europa 

de Sud-est – capacităţile Centrului Regional SECI în combaterea crimei 

organizate”.  

 

Secretarul General CRC şi Coordonatorul Special al Pactului de Stabilitate şi 

SECI au participat la Reuniunea a 28-a a Comitetului Comun de Cooperare a 

Centrului SECI (5-6 iunie 2008, la Bucureşti). În cadrul unui şir de reuniuni cu 

reprezentanţii EUROPOL şi Directorul Centrului SECI, Secretariatul CRC a 

acordat susţinerea SECI în formalizarea cooperării şi coordonării cu EUROPOL. 

 

Secretariatul CRC a continuat acordarea asistenţei atît Iniţiativei Regionale 

Migraţie, Azil şi Refugiaţi (MARRI), cît şi Centrului Regional de la Skopje. La 

3 septembrie 2008, la Sarajevo, a avut loc o reuniune dintre Directorul MARRI şi 

Secretarul General CRC, în vederea dezvoltării relaţiilor de cooperare şi 

discutării proiectelor comune. 

Secretariatul CRC a acordat asistenţă Secretariatului Iniţiativei Regionale 

Anticorupţie (RAI) în vederea întreprinderii acţiunilor necesare direcţionate 

asigurării durabilităţii, realizării rezultatelor practice, consolidării impactului 

diseminării celor mai bune practici şi experienţei acumulate în combaterea 

corupţiei şi identificării noilor priorităţi în combaterea mai eficientă a corupţiei la 

nivelul înalt. 



 

         IV. Cooperarea în domeniul Securităţii 

 

Activităţile Unităţii Cooperării în domeniul Securităţii a Secretariatului CRC s-au 

axat asupra procesului de tranziţie de la Pactul de Stabilitate pentru Europa de 

Sud-est în vederea asigurării funcţionalităţii următoarelor task forces şi iniţiative 

– Centrul pentru Cooperare în domeniul Securităţii – RACVIAC, Iniţiative de 

Prevenire şi Pregătire către Dezastre (DPPI) şi SEESAC, precum şi în 

identificarea mecanismelor comune de cooperare dintre părţile implicate în 

procesul cooperării regionale în domeniul apărării şi securităţii, în mod special cu 

Ministeriala Sud-est Europeană în domeniul Apărării (SEDM). Eforturile 

Secretariatului CRC sunt direcţionate spre evitarea dublării activităţilor, 

concentrării task forces şi intensificării eficienţei cooperării şi coordonării între 

programele regionale, inclusiv prin susţinerea UE, NATO şi a comunităţii 

donatoare. 

 

Secretariatul CRC a acordat asistenţă RACVIAC în procesul transformării cu 

succes în Centru pentru Cooperare în domeniul Securităţii, cu o nouă structură şi 

statut juridic adaptat la necesităţile regionale ale statelor şi creării conceptului 

integru de apartenenţă regională. 

 

Secretariatul CRC s-a concentrat asupra intensificării cooperării cu Mecanismul 

UE de Protecţie Civilă şi a Iniţiativei Comisiei Europene de Reducere a Riscului 

provocat de Dezastre. De asemenea, o susţinere activă a fost acordată 

Preşedinţiei DPPI în elaborarea Strategiei şi Planului de Acţiuni, precum şi în 

abordarea aspectelor administrative pentru Secretariatul DPPI. În aprilie 2008, 

Conferinţa Ministerială SEECP a decis asupra exercitării de către DPPI a funcţiei 

de structură de coordonare în eforturile direcţionate spre dezvoltarea unei 

strategii regionale coerente pentru prevenirea şi pregătirea către dezastre. 

Secretariatul CRC a colaborat activ cu Preşedinţia şi Secretariatul DPPI în 

procesul creării cadrului juridic relevant instituţionalizării relaţiilor dintre 

Secretariatul CRC şi DPPI, în vederea semnării Protocolului privind aspecte 

instituţionale şi financiare dintre instituţiile respective. 

 

Secretariatul CRC s-a implicat activ în semnarea noului acord PNUD, lărgind 

aria de activităţi a SEESAC,  transformîndu-le în abordare conceptuală 

comunitară de protecţie contra violenţei. SEcratraiatul General al Consiliului UE 

a fost autorizat de către CODUM în implicarea în contextul solicitării respective. 

A fost acordată susţinerea integrală a SEESAC pentru aplicarea pentru finanţarea 

UE. 

 

Totodată, au fost realizate vizite de lucru în statele regiunii şi au fost stabilite 

relaţii bilaterale lucrative cu reprezentanţii instituţiilor naţionale relevante. În 

cooperare cu Secretariatul Regional pentru Cooperare Parlamentară, Banca 

Mondială, ONG-uri şi instituţiile statelor Sud-est Europene, sunt examinate 

iniţiative comune. De asemenea, au fost purtate discuţii relevante instituirii 

Parteneriatului Sud-est-Central European în Asigurarea contra Riscului de 

Catastrofe rezultate în Conferinţa Regională a Parteneriatului menţionat, 



organizată în cooperare cu Banca Mondială (23-24 octombrie 2008, la Zurich). 

Totodată, au avut loc consultări exhaustive aferente instituirii For-ului Şefilor 

Instituţiilor de Securitate, Experţilor în Securitate în Parlament şi Grupurilor de 

Lucru în domeniul Apărării şi For-ul Femeilor în Forţele Armate.  

 

Secretariatul CRC s-a implicat activ în elaborarea proiectului de instituire a 

Centrului Regional de Combatere a Incendiilor în Europa de Sud-est (SEEREC). 

Finalizarea conceptului proiectului menţionat este preconizată pentru sfîrşitul 

anului 2008, urmare consultărilor relevante cu partenerii internaţionali, inclusiv 

cu instituţiile financiare internaţionale vizate. 

 

         V. Crearea Capitalului Uman şi domeniile Corelate 

 

În domeniul Creării Capitalului Uman, Secretariatul CRC a stabilit contacte cu 

Iniţiativa Reformei în Educaţie în Europa de Sud-est (ERI SEE) şi Platforma de 

Conducere în domeniul Cercetării pentru Balcanii Occidentali, precum şi a 

susţinut instituirea Task Force privind Crearea şi Consolidarea Capitalului 

Uman, prezidată de către România şi co-prezidază de Austria şi Croaţia. Task 

Force-ul menţionat este dedicat oferirii cadrului de cooperare şi coordonare 

pentru statele fondatoare în domeniul resurselor umane: Miniştrii responsabili de 

Educaţie, Ştiinţă şi Cercetări în Europa de Sud-est, ERI SEE, Platforma de 

Conducere în domeniul Cercetării pentru Balcanii Occidentali şi CRC. 

 

CRC susţine Programul de Mobilitate pentru Crearea Capacităţii în 

Management-ul Regional de Cooperare a Task Force-ul Crearea şi 

Consolidarea Capitalului Uman. Obiectivul Programului se exprimă în susţinerea 

activităţilor destinate evitării crizelor posibile a funcţionarilor  la nivelul mediu, 

care posedă capacităţile necesare în realizarea activităţilor şi programelor 

regionale în domeniul educaţiei, ştiinţei şi cercetări, activînd în calitate de puncte 

de contact pentru reţelele de cooperare existente. 

 

Secretariatul CRC a fost implicat în direcţionarea conceptelor de proiecte privind 

elaborarea Strategiei Regionale în Cercetări, adoptată de către Albania, Bosnia şi 

Herţegovina, Croaţia, Muntenegru, FYROM şi Serbia. Proiectul menţionat va fi 

prezentat în cadrul Reuniunii de Coordonare a Programului Multibeneficiar IPA, 

care va avea loc la sediul Secretariatului CRC (9-10 octombrie 2008). 

 

De asemenea, Secretariatul CRC a prezentat planul de activităţi în domeniul 

Creării şi Consolidării Capitatului Uman în cadrul Conferinţei Regionale de 

Nivel Înalt în domeniul Dezvoltării Resurselor Umane (25-26 mai 2008, la Sofia) 

şi a susţinut semnarea Declaraţiei de la Sofia, care încurajează cooperarea 

regională privind dezvoltarea resurselor umane, ca unul din cele mai imperative 

elemente ale politicii sociale şi muncii. Conferinţa a fost organizată în cooperare 

cu Directoratul General al Muncii, Politicii Sociale şi Oportunităţilor Echitabile a 

Comisiei Europene. 

 

Secretariatul CRC a prezentat activităţile şi planurile de lucru în domeniul Creării 

şi Consolidării Capitalului Uman în cadrul Reuniunii Miniştrilor Educaţiei din 



Europa de Sud-est (5 iunie 2008, la Oslo), în calitate de eveniment secundar 

organizat în contextul Conferinţei Internaţionale a Miniştrilor Educaţiei privind 

Fundaţiile Instituţionale pentru Dialog şi Respect. Reuniunea secundară a întrunit 

Miniştrii Educaţiei ai regiunii Europei de Sud-est, inclusiv Moldova, precum şi 

Preşedinţia UE, Comisia Europeană şi gazdele Norvegiene. Evenimentul s-a axat 

asupra situaţiei curente privind Crearea Capitalului Uman în regiune, rezultatele 

căruia s-au reflectat în declaraţia comună regională care se referă atît la noile 

posibilităţi în cadrul CRC, cît şi la conţinutul conferinţei. 

 

În contextul Reuniunii de Inaugurare a Task Force-ului Crearea şi Consolidarea 

Capitalului Uman, desfăşurată la 13 iunie 2008, la Ljublijana, în calitate de 

eveniment secundar în contextul Reuniunii Platformei de Conducere în domeniul 

Cercetării pentru Balcanii Occidentali, Secretariatul CRC a participat ca membru 

fondator, prezentînd priorităţile în domeniul Creării Capitalului Uman. 

 

În cadrul reuniunii Grupului de Lucru IFI AG privind Domeniile Sociale, 

organizat la 17 iunie 2008, Secretariatul CRC a prezentat activităţile majore 

relevante domeniului Creării Capitalului Uman şi a participat la discuţii aferente 

aspectelor cadrului adoptat de cooperare dintre CRC şi IFI AG. În acest context, 

au fost relevate următoarele aspecte noi: participarea integră a Europei de Sud-est 

în benchmarking-ul UE în domeniul educaţiei, crearea forurilor regionale 

independente de experţi în unele domenii de profil, facilitarea accesului la pieţele 

de muncă, etc. 

 

În cadrul Conferinţei Internaţionale pentru Europa Centrală şi de Est, Balcani, 

Caucaz şi Statele Baltice „Politici în domeniul Ştiinţei şi Educaţiei”, desfăşurată 

în perioada 19-20 septembrie 2008, la Chişinău, Şeful Unităţii Crearea şi 

Consolidarea Capitalului Uman a efectuat schimb de idei şi viziuni cu autorităţi 

cheie de decizie în domeniul ştiinţei naţionale şi politicilor educaţionale din 

statele Europei Centrale şi de Sud-est. Obiectivul Conferinţei s-a exprimat în 

consolidarea impactului internaţional asupra programelor naţionale în ştiinţă şi 

cercetare, intensificarea cercetării în învăţămîntul superior, diminuarea exodului 

de creier şi dezvoltarea economiei bazate pe cunoştinţe. 

 

În domeniul Cooperării Parlamentare, prima reuniune a Coordonatorilor 

Naţionali Parlamentari, Pactului de Stabilitate şi a Parlamentului European (în 

mod special Preşedinţia DG şi Secretariatul AFET), desfăşurată şa 31 ianuarie 

2008, a marcat o nouă etapă a activităţilor în contextul gestionării Secretariatului 

Regional pentru Cooperare Parlamentară, în Bulgaria. Astfel, Secretariatul CRC 

a preluat setul de activităţi comune, care urmează a fi desfăşurate pe parcursul 

2008. În conformitate cu necesităţile şi priorităţile exprimate de către 

parlamentarii din Europa de Sud-est, a fost decisă organizarea evenimentelor atît 

pentru Membrii Parlamentelor din statele membre, precum şi parlamentarilor. 

Primul eveniment în acest sens privind „Politica de comunicare şi transparenţă a 

Parlamentului în contextul integrării în UE”, dedicat Parlamentelor din Europa de 

Sud-est, a avut loc în perioada 14-15 mai 2008, al Bruxelles, la care au participat 

şi reprezentanţii Secretariatului CRC. 

 



O cooperare excelentă a fost instituită cu Secretariatul Regional pentru Cooperare 

Parlamentară de la Sofia, în mod special în procesul pregătirii evenimentelor 

viitoare, menite a aborda aspectele armonizării legislaţiei cu acquis-ul UE, 

regimul de vize, bugetul Parlamentar şi legii bugetului, comerţul liber şi 

adaptarea la piaţa internă. Evenimentele menţionate sunt în proces de pregătire, 

urmînd a fi organizate pînă la sfîrşitul anului 2008. 

 

Aspectele egalităţii în genuri au fost incluse în categoria domeniilor Corelate ale 

activităţii CRC. În acest context, CRC a participat la Atelierul de Lucru Regional 

Parlamentar a Doamnelor Membri ai Parlamentelor din Europa de Sud-est, 

organizat la Kotor, Muntenegru, în cadrul căruia au fost stabilite contacte 

relevante în vederea dezvoltării cooperării ulterioare. 

 

IX. Instituirea Secretariatului CRC 

 
Urmare anunţării, în contextul Reuniunii Board-ului CRC de la Pomorie (20 mai 

2008), a unui şir de posturi vacante în cadrul Secretariatului CRC, perioada de 

referinţă a fost marcată de revizuirea aplicărilor pentru funcţiile Secretariatului 

CRC şi angajarea graduală a oficialilor Secretariatului la posturile vizate. În 

acelaşi context, au fost angajaţi 16 oficiali care şi-au început activitatea în cadrul 

Secretariatului CRC, numărul total constituind 30 de oficiali atît în cadrul 

Secretariatului CRC de la Sarajevo, cît şi în cadrul Oficiului de Legătură CRC de 

la Bruxelles. 

 

L amomentul actual, la Secretariatul CRC sunt angajaţi şi activează 35 de 

membri ai personalului, dintre care 30 în calitate de oficiali ai Secretariatului 

CRC şi 5 membri ai personalului tehnic şi de serviciu (asistent în relaţiile cu 

publicul, şofer/ofiţer de securitate, doi şoferi/curieri, recepţionist). Lista completă 

a personalului Secretariatului CRC este anexată la Raportul vizat, Anexa II. 

 

În prezent, sunt două poziţii vacante – Expert în domeniul Energiei şi 

Infrastructurii şi Asistentul Oficiului de Legătură al Secretariatului CRC de la 

Bruxelles. Selecţia pentru ultima funcţie va fi realizată conform procedurii, pe 

cînd funcţia de Expert în Energie şi Infrastructură, luînd în consideraţie lipsa 

unor candidaţi eligibili identificaţi în cadrului procesului de selectare a aplicărilor 

realizat în cooperare cu ex-Oficiul Coordonatorului Special al Pactului de 

Stabilitate pentru Europa de Sud-est, este momentan conservată. Invitaţia oficial 

publicată pentru suplinirea funcţiei respective, cu unele modificări revizuite a 

termenilor de referinţă, va fi prezentată la mijlocul lunii octombrie 2008. 

 

În conformitate cu responsabilităţile Secretarului General CRC (Articolul 13.c a 

Statutului CRC), a fost adoptată decizia privind crearea postului de Consultant în 

afaceri Juridice, tender-ul public pentru funcţia respectivă fiind lansată în iulie 

2008. Decizia privind angajarea candidaturii selectate pentru suplinirea funcţiei 

menţionate a fost adoptată la sfîrşitul lunii septembrie 2008, activitatea persoanei 

respective urmînd a fi lansată la sfîrşitul lunii octombrie 2008. Importanţa 

funcţiei vizate este generată de necesitatea procesului de coordonare şi 

direcţioenare a iniţiativelor regionale relevante în Europa de Sud-est, avînd în 



vedere responsabilitatea majoră a Secretariatului CRC de a reglementa relaţiile 

instituţionale cu iniţiativele şi structurile regionale relevante prin intermediul 

instrumentelor juridice adecvate (acorduri, memorandum-uri de înţelegere, etc). 

 

 

 

La sfîrşitul lunii iunie 2008, Secretariatul CRC a fost mobilat complet, donaţia 

mobile de oficiu fiind efectuată de către Guvernul Republicii Turcia. 

 

La 29 august 2008, la Bruxelles, a fost semnat Acordul de Sediu dintre 

Secretariatul CRC şi Regatul Belgiei privind statutul Oficiului de Legătură al 

Secretariatului CRC de la Bruxelles. Începînd cu 15 iulie 2008, 5 oficiali ai 

Oficiului de Legătură au lansat activitatea, menţinînd contacte sistematice cu 

instituţiile UE, în mod special cu Comisia Europeană, precum şi cu alte instituţii 

relevante cu sediul la Bruxelles aferente domeniilor prioritare de activitate a CRC 

(de ex: NATO, instituţiile financiare internaţionale). 

 

Regatul Belgiei a condiţionat implementarea prevederilor Acordului de Sediu 

privind privilegiile şi imunităţile de ordin fiscal (în mod special cu referire la 

impozitului pe venit) în ceea ce priveşte Şeful şi Adjunctul Oficiului de legătură 

al Secretariatului CRC de la Bruxelles, prin adoptarea interpretării autentice a 

Articolului 17.1. (d) a Acordului dintre Consiliul Miniştrilor ai Bosniie şi 

Herţegovina şi Guvernele altor State Participante la SEECP, Misiunea de 

Administrare a Naţiunilor Unite în Kosovo în numele Kosovo în conformitate cu 

Rezoluţia 1244 a Consiliul de Securitate al Naţiunilor Unite, privind 

Aranjamentele Ţării Gazde pentru Secretariatul Consiliului Regional pentru 

Cooperare (Acordul Ţăprii Gazdă) de către părţile Acordului, care confirmă 

impozitarea oficialilor Secretariatului CRC în statele/locurile de origine/reşedinţă 

permanentă. În acest context, luînd în consideraţie necesitatea continuării 

procesului de asigurare a condiţiilor juridice pentru instituirea Oficiului de 

Legătură al Secretariatului CRC de la Bruxelles, la 11 august 2008, Secretarul 

General CRC a iniţiat procedura de consultare între părţile semnatare ale 

Acordului Ţării Gazdă în vederea adoptării deciziei privind interpretarea 

autentică a Articolului 17.1. (d) a Acordului Ţării Gazdă şi a propus în acest sesn, 

un proiect de text a declaraţiei interpretative, care confirmă impozitarea 

oficialilor Secretariatului CRC în statele/locurile de origine/reşedinţă permanentă 

a acestora. Procesul de consultare se află încă în derulare. Aplicarea de către 

Regatul Belgiei a prevederilor respective ale Acordului de Sediu privind 

privilegiile şi imunităţile de ordin fiscal relevante Şefului şi Adjunctului 

Oficiului de Legătură al Secretariatului CRC la Bruxelles, în mod special în ceea 

ce priveşte impozitarea directă, depinde în mod direct de rezultatul procedurii de 

consultare menţionat. 

 

Activitatea Reprezentantului Special al Secretarului General al CRC pentru 

Relaţiile cu Preşedinţia Consiliului UE, a cărui responsabilitate de bază se 

exprimă în menţinerea contactelor sistematice cu Preşedinţia actuală şi viitoarele 

Preşedinţii UE, a fost lansată la 15 iulie 2008. Sediul Reprezentantului Special, 

avînd în vedere aspectele organizatorice şi logistice, se află la Bruxelles. În 



conformitate cu aranjamentele organizatorice interne, Reprezentantul Special este 

susţinut, în termeni de asistenţă logistică şi administrativă, de către Oficiul de 

Legătură aş Secretariatului CRC de la Bruxelles. 

 

X. Membrii CRC şi ai Board-ului CRC 
 

În perioada de referinţă, nu au intervenit modificări în componenţa membrilor 

CRC şi ai Board-ului CRC. 

 

 

 

XI. Situaţia actuală privind contribuţiile financiare la bugetul 

Secretariatului CRC 

 
Referindu-ne la situaţia actuală, pînă la 1 octombrie, Secretariatul CRC a 

recepţionat următoarele contribuţii financiare la bugetul CRC: 

 

Republica Cehă – 50.000 EURO – 19 decembrie 2007 

 

Irlanda – 50.000 EURO – 21 decembrie 2008 

 

Letonia – 50.000 EURO – 21 decembrie 2008 

 

Croaţia – 80.000 EURO – 14 ianuarie 2008 

 

Austria – 150.000 EURO – 16 ianuarie 2008 

 

Muntenegru – 40.000 EURO – 23 ianuarie 2008 

 

România – 140.000 EURO – 21 februarie 2008 

 

Slovenia – 50.000 EURO – 4 aprilie 2008 

 

Elveţia – 181.000 EURO – 11 aprilie 2008 

 

Norvegia – 103.026 EURO – 9 mai 2008 

 

Ungaria – 50.000 EURO – 26 mai 2008 

 

Serbia – 60.000 EURO – 29 mai 2008 

 

Bulgaria – 140.000 EURO – 13 iunie 2008 

 

Italia – 50.000 EURO – 19 iunie 2008 

 

Moldova – 40.000 EURO – 11 iulie 2008 

 

Fosta Republică Yugoslavă Macedonia – 60.000 EURO – 22 iulie 2008 



 

Polonia – 50.000 EURO – 30 iulie 2008 

 

Bosnia şi Herţegovina – 4 august 2008 

 

Suedia – 150.000 EURO – 25 august 2008 

 

Comunitatea Europeană – 800.000 EURO (în calitate de plată primară din suma 

de 1.000.000 EURO în conformitate cu Acordul Grant semnat la 30 iunie 2008) – 

25 august Germania – 100.000 EURO (în calitate de plată primară din suma de 

200.000 EURO, în conformitate cu Acordul semnat la 15 septembrie 2008) – 26 

septembrie 2008 
 

În contextul contribuţiilor financiare ale statelor membre ale Board-ului CRC la 

bugetul Secretariatului CRC, 12 membri CRC care nu au achitat contribuţiile 

financiare, dintre care 4 state membre ale CRC din Europa de Sud-est: Albania 

(60.000 EURO), Grecia (140.000 EURO), UNMIK/Kosovo (40.000 EURO) şi 

Turcia (140.000 EURO). 
 

Dintre 17 membri ai Board-ului CRC, din afara formatului regiunii Europei de 

Sud-est, Finlanda (50.000 EURO), Franţa (50.000 EURO), Spania (50.000 

EURO) şi Statele Unite ale Americii (128.300 EURO) nu au achitat pînă în 

prezent contribuţiile financiare. Franţa şi Spania au anunţat, prin canale oficiale, 

achitarea contribuţiilor financiare la bugetul Secretariatului CRC. 
 

La 24 septembrie 2008, a fost semnat un Acord Grant cu Statele Unite ale 

Americii privind contribuţia SUA atît la bugetul Secretariatului CRC, cît şi la 

activităţile iniţiativelor relevante în Europa de Sud-est (eESE, RAI, DPPI ESE). 

Alocarea contribuţiilor financiare ale SUA se află în proces de realizare. 
 

XII. Activităţile viitoare ale Secretariatului CRC 
 

În conformitate cu implementarea Programului Strategic de Lucru CRC 2008-

2009, în perioada următoare, Secretariatul CRC îşi va concentra atenţia şi 

eforturile asupra proiectelor şi activităţilor direcţionate spre rezultate, în vederea 

realizării progresului economic şi social integru în Europa de Sud-est, 

consolidarea potenţialului şi perspectivei Europene şi Euro-Atlantice a regiunii. 

Secretariatul CRC va încuraja flexibilitate în vederea creării unui climat şi mediu 

menit a consolida dialogul şi procesul de cooperare. 
 

În procesul implementării Programului Strategic de Lucru CRC 2008-2009, 

urmează a fi menţinute relaţii apropiate cu Preşedinţia în exerciţiu la SEECP, 

exercitată în prezent de către Republica Moldova. 
 

În contextul viitoarelor activităţi ale Secretariatului CRC, următoarele 

evenimentele sunt de o importanţă majoră: 
 

- Consultări politice cu Croaţia – 7 octombrie 2008, Zagreb 

- Reuniunea de Coordonare a Programului Multibeneficiar IPA – 9-10 

octombrie 2008, Sarajevo 

- Reuniunea Regională de Coordonare – 13 octombrie 2008, Sarajevo 



- Consultări politice cu Turcia – 15 octombrie 2008, Ankara 

- Prezentarea regională a CRC şi a activităţii acestuia – 15 octombrie 2008, 

Sofia 

- Conferinţa Sud-est – Central Europeană privind parteneriatul Asigurării 

Contra Riscului de Catastrofă, co-organizată de către Banca Mondială şi 

Secretariatul CRC – 23-24 octombrie 2008, Zurich 

- A doua reuniune a Coordonatorilor Naţionali CRC din Europa de Sud-est 

– 7 noiembrie 2008, Sarajevo 

- Prezentarea regională a CRC şi activităţii acestuia – 10 noiembrie 2008, 

Belgrad 

- Prezentarea regională a CRC şi activităţii acestuia – 24 noiembrie 2008, 

Zagreb 

- Reuniunea Board-ului CRC – 12 decembrie 2008 

 

ANEXA I 

 

LISTA REUNIUNILOR ŞI EVENIMENTELOR LA CARE AU 

PARTICIPAT SECRETARUL GENERAL CRC ŞI OFICIALII 

SECRETARIATULUI CRC  

ÎN PERIOADA 21 MAI-1 OCTOMBRIE 2008 
 

 Reuniunea Şefilor de Stat şi Guvern ai SEECP- Pomorie, 21 mai 2008 

(Secretarul General, Şeful de Personal, Purtătorul de cuvînt, Consilierul Politic) 

 

 Reuniunea Programului Regional pentru Mediul Înconjurător şi Reconstrucţie- 

Bruxelles, 21 mai 2008 (Expertul Principal în Dezvoltare Economică şi Socială) 

 

 A doua reuniune a Dialogului Energetic în Europa de Sud-est – Thessaloniki, 

21-22 mai 2008 (Expertul Principal în Infrastructură şi Energie) 

 

 Reuniunea de Coordonare a Programului Multibeneficiar - Istanbul, 22-23 mai 

2008 (Adjunctul Secretarului General/Şeful Unităţii de Experţi şi Expertul 

Principal în Justiţie şi Afaceri Interne) 

 

 Întrevedere cu PNUD – Geneva, 22-23 mai 2008 (Expertul Principal de 

Cooperare în domeniul Securităţii) 

 

 A treia reuniune a Comitetului Investiţional al Europei de Sud-est (Investment 

Compact OCDE)- Paris, 23 mai 2008 (Secretarul General şi Expertul Principal 

în Dezvoltare Economică şi Socială) 

 

 Conferinţa Regională de Nivel Înalt în domeniul Dezvoltării Resurselor Umane- 

Sofia, 25-26 mai 2008 (Adjunctul Secretarului General/Şeful Unităţii de Experţi) 

 

 Vizită de Studiu la Comisia Europeană, reuniuni de transmitere a competenţelor 

Pactului de Stabilitate, reuniuni cu oficialii Directoratului General pentru 

extindere al Comisiei Europene- Bruxelles, 26-28 mai 2008 (Secretarul General, 

Adjunctul Secretarului General/Şeful Unităţii de Expert, Şeful de Personal, 

Expertul Principal în Dezvoltare Economică şi Socială, Expertul Principalîn 

Infrastructură şi Energie, Expert Principal în Justiţie şi Afaceri Interne, Expertul 



Principal de Cooperare în domeniul Securităţii, Purtătorul de cuvînt, Consilier 

Politic) 

 

 Reuniunea Autorităţilor Regionale de Concurenţă ai Statelor Participante la 

SEECP- Sofia, 29 mai 2008 (Expertul Principal în Dezvoltare Economică şi 

Socială) 

 

 Conferinţa de Istorie în Acţiune: Pregătirea  pentru Viitoarele Abordări Comune, 

organizate de Preşedenţia Sloveniei la UE– Bled, 29 – 30 mai 2008 (Consilierul 

Politic) 

 

 Atelier de Lucru al Task Force-ului Egalitate în Genuri în Politica Activă de 

Muncă – Kotor, 30 mai – 1 iunie 2008 (Consilierul Politic) 

 

 Agenda Ljubljana pentru Noua Etapă de Stabilizare şi Asociere, Belgrad, 30-31 

mai 2008 (Adjunctul Secretarului General/Şeful Unităţii de Experţi) 

 

 A 18-ea reuniune a Reţelei de Sănătate în Europa de Sud-est (SEEHN)- 

Chişinău, 30-31 mai 2008 (Expertul Principal în Dezvoltare Economică şi 

Socială) 

 

 Reuniunea experţilor UNECE şi Secretariatului CRC – Sarajevo, 2 iunie 2008 

(Secretarul General, Adjunctul Secretaruli General/Şef Unităţii de Experţi, Şeful 

de Personal, Expertul Principal în Dezvoltare Economică şi Socială, Expertul 

Principal în Infrastructură şi Energie) 

 

 Seminarul RACVIAC în Evaluarea Situaţiei Curente de Securitate Regională în 

ESE- Zagreb, 2-4 iunie 2008 (Expertul Principal de Cooperare în domeniul 

Securităţii) 

 

  Reuniunea Consiliului de Consultanţă în Afaceri - Sarajevo, 4-5 iunie 2008 

(Secretarul General, Adjunctul Secretarului General/Şeful Unităţii de Experţi şi 

Expertul Principal în Dezvoltare Economică şi Socială) 

 

 Al doilea For al Societăţii Civile al Balcanilor Occidentali - Ljubljana, 4- 5 iunie 

2008 (Expertul Principal în Infrastructură şi Energie) 

 

 Întrevedere cu Directorul Centrului pentru Dezvoltarea e-Guvernare - Sarajevo, 

4 iunie 2008 (Expertul Principal în Dezvoltarea Economică şi Socială) 

 

 Întrevedere cu Coordonatorul SECIPRO- Sarajevo, 4 iunie 2008 (Expertul 

Principal în Dezvoltare Economică şi Socială) 

 

 Reuniunea Board-lui Comitetului Comun de Coordonare, Centrul SECI- 

Bucureşti, 5 iunie 2008 (Secretarul General) 

 

 Reuniunea Miniştrilor Educaţiei din Europa de Sud-est – Oslo, 5 iunie 2008 

(Adjunctul Secretarului General/Şeful Unităţii de Experţi) 

 

 Întrevedere cu Centrul Băncii Mondiale pentru Raportare Financiară – Sarajevo, 

5 iunie 2008 (Expertul Principal în Dezvoltare Economică şi Socială) 

 



 For-ul Donatorilor Balcanilor Occidentali BERD – Roma, 6 iunie 2008 

(Secretarul General) 

 

 For-ul Economic Vienez: Spre Sud-est, Investeşte în Albania, Investeşte în 

Regiune – Tirana, 8-9 iunie 2008 (Adjunctul Secretarului General/Şeful Unităţii 

de Experţi şi Expertul Principal în Dezvoltare Economică şi Socială) 

 

 Reuniunea de Coordonare a Secretarului General cu oficialii desemnaţi ai 

Oficiului de Legătură al CRC de la Bruxelles şi Reprezentantul Special al 

Secretarului General CRC pentru Relaţii cu Preşedinţia la Consiliul UE – 

Zagreb, 9 iunie 2008 (Secretarul General şi Şeful Unităţii de Administrare) 

 

 Seminare relevante combaterii corupţiei şi protecţiei intereselor financiare ale 

UE – Bucureşti, 9 -13 iunie 2008 (Expertul Principal în Dezvoltare Economică 

şi Socială) 

 

 Întrevedere cu Secretariatul eESE – Sarajevo, 12 iunie 2008 (Expertul Principal 

în Dezvoltare Economică şi Socială) 

 

 Vizită de Coordonare la Secretariatul Executiv al ICE – Trieste, 12 iunie 2008 

(Secretarul General şi Consilierul Politic ) 

 

 Informarea Grupului de Lucru al Balcanilor Occidentali (COWEB) al 

Consiliului UE de către Şeful de Personal al CRC – Bruxelles, 12 iunie 2008 

(Şeful de Personal) 

 

 Reuniunea de inaugurare Task Force-ului CRC Crearea şi Consolidarea 

Capitalului Uman – Lubljana, 13 iunie 2008 (Adjunctul Secretarului 

General/Şeful Unităţii de Experţi) 

 

 Reuniunea Grupului de Lucru privind Noua Organizaţie a RACVIAC – Zagreb, 

15-16 2008 (Expertul Principal de Cooperare în domeniul Securităţii) 

 

 For-ul Regional Energetic WEC – Neptun, 15-19 iunie 2008 (Expertul Principal 

în Infrastructură şi Energie) 

 

 Consultări politice cu Preşedintele Republicii Moldova şi Viceprim-ministrul şi 

Ministrul Afacerilor Externe şi Integrării Europene al Republicii Moldova – 

Chişinău, 16 iunie 2008 (Secretarul General şi Consilierul Politic) 

 

 Reuniunea IFIAG (Dezvoltarea Capitalului Uman) – Bruxelles, 16 iunie 2008 

(Expertul Principal în Dezvoltarea Economică şi Socială) 

 

 Conferinţa „Cooperare Regională, Oportunităţi, Provocări şi Sinergie” – 

Chişinău, 17 iunie 2008 (Secretarul General şi Consilierul Politic) 

 

 Conferinţa “Balcanii în Europa: sistare sau transformare? Dialogul Politic” – 

Centrul Politic European – Bruxelles, 17 iunie 2008 (Adjunctul Secretarului 

General/Şeful Unităţii de Experţi) 

 

 Reuniunea Grupului Consultativ al Instituţiilor Financiare Internaţionale (IFI 

AG) privind Evoluţiile Dezvoltării oportunităţilor pentru angajare în Balcanii 



Occidentali– Bruxelles, 17 iunie 2008 (Adjunctul Secretarului General/Şeful 

Unităţii de Experţi) 

 

 Întrevedere cu Preşedintele în exerciţiu al DPPI– Zagreb, 17 iunie 2008 

(Expertul Principal de Cooperare în domeniul Securităţii) 

 

 Întrevedereacu Fundaţia Europeană de Instruire – Sarajevo, 18 iunie 2008 

(Expertul Principal în Dezvoltare Economică şi Socială) 

 

 Lansarea Oficială a Fondului European pentru Balcani – Participarea la Panelul 

de Discuţie cu Membrii Comisiei Internaţionale pentru Balcani – Sarajevo, 18 

iunie 2008 (Secretarul General) 

 

 Politici de Energie Pură şi Transparentă pentru Balcani, Conferinţa Regională 

pentru Europa de Sud-est – Sarajevo, 19 iunie 2008 (Adjunctul 

SecretaruluiGeneral/Şeful Unităţii de Experţi) 

 

 Reuniunea la Secretariatul Regional pentru Cooperare Parlamentară în ESE – 

Sofia, 19 iunie 2008 (Expertul Principal de Cooperare în domeniul Securităţii) 

 

 Reuniunea cu reprezentanţii instituţiilor responsabile pentru cooperare în 

securitate din Bulgaria – Sofia, 20 iunie 2008 (Expertul Principal de Cooperare 

în domeniul Securităţii) 

 

 Reuniune cu Oficiali de nivel Înalt în domeniul Muncii – Sarajevo, 20 iunie 

2008 (Expertul Principal în Dezvoltare Economică şi Socială) 

 

 Reuniunea Grupului de Lucru eESE şi Task Force-ul bESE – Cavtat, 23-24 

iunie 2008 (Expertul Principal în Dezvoltare Economică şi Socială) 

 

 Prietenii Mesei Rotunde ai Economiei Europei „Documentul Balanţei 

Balcanice” – Bruxelles, 24 iunie 2008 (Adjunctul Secretarului General/Şeful 

Unităţii de Experţi) 

 

 Conferinţa de Lansare a Proiectului susţinut de UE/CE al Reţelei de Procurori în 

Europa de Sud-est – Roma, 25-26 iunie 2008 (Expertul Principal în Justiţie şi 

Afaceri Interne) 

 

 Reuniunile Comunităţii Energetice: Task Force-ul  Energiei Eficiente (EETF), 

Grupul de Nivel Înalt Permanent (GNIP) şi întrevederea cu reprezentantul 

Uniunii Serviciului Public European (USPE) – Bruxelles, 25-27 iunie 2008 

(Expertul Principal în Infrastructură şi Energie) 

 

 Reuniune de Consultare cu Vice Directorul General pentru Afaceri 

Politice/Şeful Departamentului Balcanic şi Departamentul UE, Ministerul 

Afacerilor Externe al Republicii Franceze – Paris, 26 iunie 2008 (Secretarul 

General şi Adjunctul Secretarului General/Şeful Unităţii de Experţi) 

 

 Reuniunea Consiliului Ministerial al Comunităţii Energetice – Bruxelles, 27 

iunie 2008 (Secretarul General şi Expertul Principal în Infrastructură şi Energie) 

 



 Reuniunea Coordonatorilor Naţionali CRC din Europa de Sud-est – Sarajevo, 30 

iunie 2008 (Secretarul General, Adjunctul Secretarului General/Şeful Unităţii de 

Experţi, Expertul Principal în Dezvoltare Economică şi Socială, Expertul 

Principal în Infrastructură şi Energie, Expertul Principal în Justiţie şi Afaceri 

Interne, Expertul Principal de Cooperare în domeniul Securităţii, Purtătorul de 

cuvînt, Expertul în Dezvoltare Economică şi Socială, Consilierul Politic, 

Consilierul Politic Junior) 

 

 Reuniunea a 3-a de Vară pentru Guvernare Democratică, Putere şi Democraţie 

organizată de către Consiliul Europei – Strasbourg, 1 iulie 2008 (Secretarul 

General şi Consilerul Politic Junior) 

 

 Întrevedere cu Secretarul General Adjunct al Consiliul Europei şi alţi oficiali ai 

Secretariatului Consiliului Europei – Strasbourg, 1 iulie 2008 (Secretarul 

General şi Consilierul Politic Junior) 

 

 Prima reuniune regională de cooperare transfrontalieră, dezvoltare durabilă, 

teritoriile şi cooperare descentralizată în Balcani – Sofia, 3-4 iulie 2008 

(Adjunctul Secretarului General/Şeful Unităţii de Experţi) 

 

 Reuniunea Comitetului Investiţional ESE al Grupului de Lucru privind Capitalul 

Uman (Compact Investment OCDE) – Sarajevo, 3-4 iulie 2008 (Secretarul 

General, Expertul Principal în Infrastructură şi Energie, Expertul Principal de 

Cooperare în domeniul Securităţii) 

 

 Seminarul Croaţia 2008: Securitate, Dezvoltare, Prosperitate organizat de către 

Guvernul Croaţiei – Dubrovnik, 4-5 iulie 2008 (Secretarul General, Expertul 

Principal în Infrastructură şi Energie, Expertul Principal de Cooperare în 

domeniul Securităţii) 

 

 Grupul de Lucru al Grupului Consultativ Multinaţional relevant cadrului juridic 

al RACVIAC – Zagreb, 6-7 iulie 2008 (Expertul Principal de Cooperare în 

domeniul Securităţii) 

 

 Consultări politice cu Viceprim-ministrul şi Ministrul Afacerilor Externe al 

Republicii Bulgare – Sofia, 8 iulie 2008 (Secretarul General, Consilierul Politic)  

 

 Întrevedere cu Reprezentanţii Ministerului Apărării al Republicii Croaţia – 

Zagreb, 8 iulie 2008 (Expertul Principal de Cooperare în domeniul Securităţii) 

 

 Prima Reuniune a Comitetului UE al Regiunilor, Grupul de Lucru pentru 

Balcanii Occidentali – Sarajevo, 8 iulie 2008 (Consilierul Politic) 

 

 Reuniune cu reprezentanţi ai USAID – Sarajevo, 8 iulie 2008 (Expertul Principal 

în Infrastructură şi Energie) 

 

 Reuniune cu omologul Băncii Mondiale responsabil de transport – Sarajevo, 8 

iulie 2008 (Expertul Principal în Infrastructură şi Energie) 

 

 Consultări politice cu Secretarul de Stat al Ministerului Afacerilor Externe la 

Republicii Serbia – Belgrad, 9 iulie 2008 (Secretarul General, Adjunctul 

Secretarului General/Şeful Unităţii de Experţi) 



 

 Consultări politice cu Viceministrul Afacerilor Externe al Republicii Elene – 

Atena, 10 iulie 2008 (Secretarul General, Consilierul Politic) 

 

 Întrevedere cu Directorul Secretariatului CEFTA – Bruxelles, 10 iulie 2008 

(Expertul Principal în Dezvoltare Economică şi Socială) 

 

 Conferinţa Internaţională energetică – Kolasin, 10 – 13 iulie 2008 (Expertul 

Principal în Infrastructură şi Energie) 

 

 Conferinţa Donatorilor pentru Kosovo găzduită de Comisia Europeană – 

Brussels, 11 iulie 2008 (Secretarul General, Expertul Principal în Dezvoltare 

Economică şi Socială) 

 

 Reuniunea Grupului Special de Lucru EC-EFI în SMEs – Bruxelles, 11 iulie 

2008 (Expertul Principal în Dezvoltare Economică şi Socială) 

 

 Întrevedere cu reprezentanţi ai Băncii Mondiale – Zagreb, 14-15 iulie 2008 

(Expertul Principal de Cooperare în domeniul Securităţii) 

 

 Întrevedere cu Consultantul Sectorului Privat de Dezvoltare al Băncii Mondiale 

– Sarajevo, 15 iulie 2008 (Expertul Principal în Dezvoltare Economică şi Socială 

şi Expertul în Dezvoltare Economică şi Socială) 

 

 Întrevedere cu oficiali ai Departamentului de Stat SUA şi Ambasada SUA – 

Sarajevo, 15 iulie 2008 (Expertul Principal în Dezvoltare Economică şi Socială) 

 

 Întrevedere cu reprezentanţi ai Reţelei de Sănătate în ESE şi Corporaţiei 

Financiare Internaţionale – Sarajevo, 15 iulie 2008 (Adjunctul Secretarului 

General/Şeful Unităţii de Experţi) 

 

 A 11-ea Sesiune a Comisiei Internaţionale Sava River Basin (ISRBC) – Zagreb, 

15-16 iulie 2008 (Expertul Principal în Infrastructură şi Energie) 

 

 Prezentarea studiului Băncii Mondiale “Integrarea Balcanilor Occidentali în UE” 

– Sarajevo, 16 iulie 2008 (Expertul Principalr în Dezvoltare Economică şi 

Socială) 

 

 Consultări politice cu Ministrul Afacerilor Externe al Bosniei şi Herţegovina – 

Sarajevo, 16 iulie 2008 (Secretarul General, Şeful de Personal) 

 

 Întrevedere cu Vice Preşedintele pentru Europa şi regiunea Asiei Centrale al 

Băncii Mondiale – Sarajevo, 16 iulie 2008 (Secretarul General, Adjunctul 

Secretarului General/Şeful Unităţii de Experţi, Şeful de Personal, Expertul 

Principal în Dezvoltare Economică şi Socială, Expertul în Justiţie şi Afaceri 

Interne, Consilierul Politic) 

 

 Conferinţa de Securitate a Balcanilor Occidentali a For-ului de la Salzburg şi 

Conferinţa Programului Executiv al Convenţiei Cooperării Poliţieneşti în Europa 

de Sud-est (SPEP) – Viena, 16-17 iulie 2008 (Expertul Principal în Justiţie şi 

Afaceri Interne) 

 



 Întrevedere cu reprezentanţii IEA – Sarajevo, 17 iulie 2008 (Adjunctul 

Secretarului General/Şeful Unităţii de Experţi şi Expertul Principal în 

Infrastructură şi Energie) 

 

 Conferinţa Experţilor OSCE pentru Cooperare Internaţională în Combaterea 

Traficului Ilicit de Droguri şi Precursorilor Chimice – Viena, 17-18 iulie 2008 

(Expertul în Justiţie şi Afaceri Interne) 

 

 Consultări politice cu Prim-ministrul Muntenegru şi Ministrul Afacerilor 

Externe al Muntenegru – Podgorica, 18 iulie 2008 (Secretarul General, Şef de 

Personal) 

 

 Întrevedere cu oficiali RAO – Sarajevo, 24 iulie 2008 (Expertul în Justiţie şi 

Afaceri Interne) 

 

 Reuniune anuală a Prim-miniştrilor Europei de Sud-est, organizat de Cancelarul 

Austriei – Salzburg, 27 iulie 2008 (Secretarul General) 

 

 Reuniune cu reprezentanţii SEPCA şi oficialii RAI – Sarajevo, 29 iulie 2008 

(Expertul Principal în Justiţie şi Afaceri Interne) 

 

 Întrevedere cu Coordonatorul Programului Regional FIAS – Sarajevo, 30 iulie 

2008 (Adjunctul Secretarului General/Şeful Unităţii de Expert şi Expertul 

Principal în Dezvoltare Economică şi Socială) 

 

 Întrevedere cu Coordonatorul SEC al Consiliului Regional Pan-European al 

Confederaţiei Uniunii Internaţionale de Comerţ (PERC-ITUC) – Sarajevo, 31 

iulie (Expertul Principal în Dezvoltare Economică şi Socială  şi Expertul în 

Dezvoltare Economică şi Socială) 

 

 Participarea la reuniunea reprezentanţilor UE activi în şi pentru ESE găzduit de 

Ministerul Afacerilor Externe al Austriei – Salzburg, 31 iulie – 1 august 2008 

(Secretarul General) 

 

 Întrevedere personalul superior şi managerii de proiect ai Centrului Mediului 

Înconjurător Internaţional– Szentendre, 4-6 august 2008 (Expertul Principal în 

Infrastructură şi Energie) 

 

 Întrevedere cu Directorul Centrului pentru Dezvoltarea e-Guvernare în Europa 

de Sud-est (CeGD), Managerul Portofoliului PNUD pentru eGuvernare şi Şeful 

Secretariatului eESE – Sarajevo, 6 august 2008 (Adjunctul Secretarului 

General/Şeful Unităţii de Experţi, Expertul Principal în Dezvoltare Economică şi 

Socială şi Expertul în Dezvoltare Economică şi Socială) 

 

 Întrevedere cu Şeful de Personal al USAID 

 

 Participarea la Reuniunea Regională extraordinară a Iniţiativei DPPI şi  

întrevederea cu Preşedintele în exerciţiu al DPPI – Zagreb, 25-26 august 2008 

(Expertul Principal de Cooperare în domeniul Securităţii) 

 

 Întrevedere cu Şeful Iniţiativei Regionale Anticorupţie (RAI) – Sarajevo, 28 

august 2008 (Expertul în Justiţie şi Afaceri Interne) 



 

 Semnarea Acordului de Sediu cu Regatul Belgiei privind statutul Oficiului de 

Legătură al Secretariatului CRC de la Bruxelles– Bruxelles, 29 august 2008 

(Secretarul General, Şeful de Personal, Şeful Oficiului de Legătură la Bruxelles, 

Adjunctul Şefului Oficiului de Legătură de la Bruxelles) 

 

 Reuniune de consultare cu Directorul Adjunct General pentru Afaceri Politice 

din cadrul Ministerului Afacerilor Externe al Republicii Franceze – Paris, 2 

septembrie 2008 (Reprezentant Special al Secretarului General CRC pentru 

Relaţii cu Preşedinţia la Consiliul UE) 

 

 Întrevedere cu oficialii Iniţiativei MARRI – Sarajevo, 3 septembrie 2008 

(Secretarul General, Expertul în Justiţie şi Afaceri Interne, Consilierul Politic)  

 

 Întrevedere cu Ofiţerul Unităţii Politice de Legătură ESE al Institutului pentru 

Instruire Europeană şi Informare (IETI) – Sarajevo, 4 septembrie 2008 

(Adjunctul Secretarului General/Şeful Unităţii de Expert şi Expertul în 

Dezvoltare Economică şi Socială) 

 

 Întrevedere cu Şeful Unităţii de Coordonare Politică în cadrul Directoratului 

General pentru Extindere al Comisiei Europene – Bruxelles, 4 septembrie 2008 

(Şeful Oficiului de Legătură, Consilierul) 

 

 Întrevedere cu Consilierul Expert în Securitate Comună – Comitetul de 

Inteligenţă al Parlamentului Bosniei şi Herţegovina – Sarajevo, 9 septembrie 

2008 (Expertul Principal de Cooperare în domeniul Securităţii şi Expertul în 

Cooperare Parlamentară şi Domenii Corelate)  

 

 Întrevedere cu oficiali ai Ministerului Comerţului Extern şi Relaţii Economice al 

Bosniei şi Herţegovina – Sarajevo, 9 septembrie 2008 (Expertul Principal în 

Infrastructură şi Energie) 

 

 Reuniune anuală a SIDA si a Ministerului Afacerilor Externe al Suediei în 

Balcani – Novi Sad, 9-10 septembrie 2008 (Secretarul General şi Expertul 

Principal în Dezvoltare Economică şi Socială) 

 

 A 14-ea Şcoală Internaţională de Vară “Cooperare Regională în Europa de Sud-

est”, Cervia, Italia, 10 septembrie 2008 (Consilierul Politic) 

 

 Întrevedere cu Vice-Preşedintele Comisiei Europene responsabil pentru Relaţii 

Instituţionale şi Strategii de Comunicare – Bruxelles, 10 septembrie 2008 (Şeful 

Adjunct al Oficiului de Legătură, Consilierul) 

 

 Centrul European pentru Dezvoltarea Balcanilor Occidentali – Conferinţa 

Internaţională Slovenia – Celje, 10 – 11 septembrie 2008 (Adjunctul 

Secretarului General/Şeful Unităţii de Experţi) 

 

 Grupul de Lucru Comun în Infrastructura Gazului şi Regulare, reuniunea 

SEETO şi HMSS – Belgrad, 10-12 septembrie 2008 (Expertul Principal în 

Infrastructură şi Energie) 

 



 Comitetul de Conducere al Iniţiativei RAI – Sarajevo, 11 septembrie 2008 

(Expertul Principal în Justiţie şi Afaceri Interne) 

 

 Seminarul Exhaustiv a Sistemului de Management Sistemului în Migraţie – 

Ohrid, 12 septembrie 2008 (Expertul în Justiţie şi Afaceri Interne) 

 

 Panelul de discuţii la subiectul ”Strategii de Reformă şi Cooperare Regională ”, 

organizat de către Asociaţia Europei de Sud-est – Berlin, 12-13 septembrie 2008 

(Consilierul Politic) 

 

 Prima Conferinţă de Coordonare a Iniţiativelor Sud-est Europene în domeniul 

Justiţiei şi Afaceri Interne– Sarajevo, 15-16 septembrie 2008 (Secretarul 

General, Adjunctul Secretarului General/Şeful Unităţii de Experţi, Expertul 

Principal în Justiţie şi Afaceri Interne, Expertul în Justiţie şi Afaceri Interne, 

Consilierul Politic) 

 

 Întrevedere cu Delegaţia Centrului Belgrad pentru Relaţii Militare Civile – 

Sarajevo, 16 septembrie 2008 (Adjunctul Secretarului General/Şeful Unităţii de 

Experţi şi Expertul Principal de Cooperare în domeniul Securităţii) 

 

 Reforma Investment Index 2009 – Sarajevo, 16-17 septembrie 2008 (Secretarul 

General, Adjunctul Secretarului General/Şeful Unităţii de Experţi şi Expertul 

Principal în Dezvoltare Economică şi Socială) 

 

 Participarea la Masa Rotundă în Securitatea Energetică Europeană şi 

întrevederea cu Directorul Adjunct Executiv al REC – Budapesta, 17-19 

septembrie 2008 (Expertul Principal în Infrastructură şi Energie) 

 

 Întrevedere cu Coordonatorul Programului Regional UNODC pentru Europa de 

Sud-est – Sarajevo, 17 septembrie 2008 (Expertul Principal în Justiţie şi Afaceri 

Interne) 

 

 Întrevedere cu Administratorul Principal al OCDE, Compact Investment pentru 

ESE al Indicatorilor Anticorupţie în Reforma Investment Index 2009- Sarajevo, 

17 septembrie 2008 (Expertul Principal în Justiţie şi Afaceri Interne) 

 

 Participarea la Conferinţa relevantă procesului de extindere UE organizată de 

către Ministerul Afacerilor Externe al Cehiei – Praga, 18 septembrie 2008 

(Secretarul General, Reprezentant Special al Secretarului General CRC pentru 

Relaţii cu Preşedinţia Consiliului UE) 

 

 Consultări Politice cu Viceprim-ministrul Republicii Cehiei responsabil pentru 

Afaceri Europene şi Prim-Viceministrul Afacerilor Externe al Republicii Cehe – 

Praga, 18 septembrie 2008 (Secretarul General, Reprezentant Special al 

Secretarului General CRC pentru Relaţii cu Preşedinţia Consiliului UE) 

 

 Întrevedere cu reprezentanţii UNHCR – Sarajevo, 18 septembrie 2008 (Expertul 

Principal în Justiţie şi Afaceri Interne şi Expertul Principal de Cooperare în 

domeniul Securităţii) 

 

 Întrevedere cu Directorul responsabil de Instrumentele Financiare şi Programele 

Regionale în cadrul Directoratului General pentru Extindere al Comisiei 



Europene – Bruxelles, 19 septembrie 2008 (Secretarul General, Şeful Oficiului 

de Legătură de la Bruxelles, Şef Adjunct al Oficiului de Legătură de la 

Bruxelles, Consilierul Oficiului de Legătură de la Bruxelles) 
 

 Întrevedere cu Directorul Adjunct General al DG pentru Extindere al Comisiei 

Europene – Bruxelles, 19 septembrie 2008 (Secretarul General, Şeful Oficiului 

de Legătură de la Bruxelles, Şef Adjunct al Oficiului de Legătură de la 

Bruxelles, Consilierul Oficiului de Legătură de la Bruxelles) 
 

 Conferinţa Internaţională pentru Europa Centrală şi de Est, Balcani, Caucaz şi 

Statele Baltice „Politicele în domeniul Ştiinţei şi Educaţiei”, Republica Moldova 

– Chişinău, 18-21 septembrie 2008 (Expertul principal în domeniul Creării şi 

Consolidării Capitalului Uman) 
 

 Participarea la reuniunea Task Force-ului Eficienţa Energetică, Reuniunea 

Permanentă la Nivel Înalt şi întrevederea cu Directorul ECS – Zagreb, 22-24 

septembrie 2008 (Expertul Principal în Infrastructură şi Energie) 
 

 Întrevedere cu Directorul pentru Balcanii Occidentali în cadrul Directoratul 

General Afaceri Externe şi Politico-Militare al Secretariatului General al 

Consiliul Europei – Bruxelles, 23 septembrie 2008 (Şeful Oficiul de Legătură, 

Consilierul) 
 

 Întrevedere cu Şeful Unităţii de Extindere al Secretariatul General al Consiliul 

Europei – Bruxelles, 23 septembrie 2008 (Şeful Oficiului de Legătură, 

Consilierul) 
 

 Consultări politice cu Preşedintele Consiliului Miniştrilor ai Bosniei şi 

Herţegovina – Sarajevo, 24 septembrie 2008 (Secretarul General, Şeful de 

Personal, Consilierul Politic Junior) 

 

 Întrevedere cu oficialii UNHCR – Sarajevo, 24 septembrie 2008 (Expertul 

Principal în Justiţie şi Afaceri Interne) 

 

 Participarea la Reuniunea Comitetului Directorilor Politici SEECP şi reuniunea 

comună a Directorilor Politici SEECP şi Directorii responsabili de Afaceri UE ai 

statelor participante la SEECP, Chişinău, 26 septembrie 2008 (Secretarul 

General, Şeful de Personal) 

 

 A 10-ea Reuniune SC al Coridorului de Transport VII PE – Viena, 25-26 

septembrie 2008 (Expertul Principal în Infrastructură şi Energie) 

 

 A 5-ea Aniversare a Balcanilor Trust pentru Democraţie – Belgrad, 25-26 

septembrie 2008 (Adjunctul Secretarului General/Şeful Unităţii de Experţi) 

 

 Participarea la Conferinţa SEDM şi ESDP Regională din Macedonia – Skopje, 

22-29 septembrie 2008 (Reprezentant Special al Secretarului General CRC 

pentru Relaţii cu Preşedinţia Consiliului UE, Expertul Principal de Cooperare în 

domeniul Securităţii) 

 

 Întrevedere cu Şeful Cabinet Comisarului responsabil de Extindere al Comisiei 

Europene – Bruxelles, 23 septembrie 2008 

 



 Participarea la Parteneriatul pentru Îmbunătăţirea Infrastructurii şi Navigaţiei pe 

Dunăre (PIDIN) – Viena, 30 septembrie 2008 (Expertul Principal în 

Infrastructură şi Energie) 

 

 Prezentarea CRC în Republica Moldova – Chişinău, 30 septembrie – 1 

octombrie 2008 (Adjunctul Secretarului General/Şeful Unităţii de Expert, 

Expertul Principal în Infrastructură şi Energie, Expertul Principal în Justiţie şi 

Afaceri Interne, Expertul Principal în domeniul Creării şi Consolidării 

Capitalului Uman, Consilierul Politic Junior) 

 

 Consultări politice cu Reprezentantul Special a Secretarului General al 

Naţiunilor Unite în Kosovo/Şef al UNMIK şi cu reprezentanţii autorităţilor din 

Kosovo în conformitate cu Rezoluţia 1244 a Consiliului de Securitate al 

Naţiunilor Unite – Pristina, 1 octombrie 2008 (Secretarul General, Şeful de 

Personal) 

 

 Întrevedere cu Reprezentantul Special UE pentru Kosovo – Pristina, 1 octombrie 

2008 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ANEXA II 

 

LISTA OFICIALILOR SECRETARIATULUI CONSILIULUI 

REGIONAL PENTRU COOPERARE (CRC) 
 

 

SECRETAR GENERAL 

 

1. Dl Hido Biščević – Secretar General CRC 

 

UNITATEA DE EXPERŢI 

 

1. Dna Jelica Minić – Adjunctul Secretarului General/Şeful Unităţii de Experţi 

 

2. Dna Emira Tufo – Expert Principal în Dezvoltare Economică şi Socială, Şeful 

Unităţii de Dezvoltare Economică şi Socială  

 

3. Dl Miroslav Kukobat – Expert Principal în Infrastructură şi Energie, Şeful Unităţii 

Infrastructură şi Energie 

 

4. Dl Virgil Constantin Ivan Cucu – Expert Principal în Justiţie şi Afaceri Interne, Şeful 

Unităţii Justiţie şi Afaceri Interne 

 

5. Dl Efrem Radev – Expert Principal de Cooperare în domeniul Securităţii, Şeful 

Unităţii de Cooperare în domeniul Securităţii 

 

6. Dl Mladen Dragašević – Expert Principal în domeniul Creării şi Consolidării 

Capitalului Uman, Şeful Unităţii Crearea şi Consolidarea Capitalului Uman şi alte 

domenii corelate 

 

7. Dl Nand Shani – Expert în Dezvoltare Economică şi Socială 

 

8. Dl Predrag Vujičić – Expert în Justiţie şi Afaceri Interne 

 

9. Dna Mimika Loshi – Expert în Cooperare Parlamentară şi Domenii Corelate 

 

10. Dna Maja Taylor – Asistenta Şeful Unităţii de Experţi 

 

11. Dna Elvira Ademović – Asistenta Unităţii de Experţi 

 

OFICIUL CENTRAL 

 

1. Dl Miroslav Papa – Şef de Personal 

 

2. Dna Dinka Živalj – Şeful Unităţii Media/Purtătorul de cuvînt 

 

3. Dl Alphan Solen – Consilierul Politic 

 

4. Dna Alenka Hudek – Consilierul Politic 

 

5. Dl Ivan Bojanic – Consilierul Politic Junior 

 



6. Dna Jasna Sinančević – Asistentul Personal al Secretarului General 

 

7. Dna Natasa Mitrović – Asistentul Şefului de Personal 

 

UNITATEA ADMINISTRATIVĂ 

 

1. Dl Alexandru Murzac – Şeful Unităţii Administrative 

 

2. Dl Sead Filipovic – Ofiţer Financiar 

 

3. Dna Mirela Mahic – Ofiţer Administrativ 

 

4. Dl Maid Medunjanin – Ofiţer IT 

 

5. Dna Alma Ganić – Contabil 

 

6. Dna Dijana Kešelj – Traducător 

 

OFICIUL DE LEGĂTURĂ DE LA BRUXELLES 

 

1. Dl Stanislav Daskalov – Şeful Oficiului 

 

2. Dl Basil Coronakis – Şef Adjunct al Oficiului 

 

3. Dl Sorin Sterie – Consilier 

 

4. Dna Lidija Topić – Consilier 

 

5. Dna Martine Dell – Administrator de Oficiu 

 

REPREZENTANTUL SPECIAL AL SECRETARULUI GENERAL PENTRU 

RELAŢII CU PREŞEDENŢIA CONSILIULUI UNIUNII EUROPENE 

 

1. Dl Jovan Tegovski – Reprezentant Special al Secretarului General pentru Relaţii cu 

Preşedenţia Consiliului Uniunii Europene 

 

PERSONALUL TEHNIC ŞI DE SERVICIU AL SECRETARIATUL GENERAL 

CRC 

 

1. Dra Selma Ahatović-Lihić – Asistent în Afaceri Publice 

 

2. Dl Sinisa Cvetković – Şofer/Paza 

 

3. Dl Fikret Kadrić – Şofer/Paza 

 

4. Dl Denis Sulić – Şofer/Paza 

 

5. Dra Eldina Ligata - Recepţionist 

   

  


